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- Donner 1’état initial et I’état final du probleme.

Pk

2. Appliquer Ialgorithme de recherche a cotit uniforme, & partir de I’état initial, et indiquer
le nombre de noeuds dévéloppés et la solution trouvée.

3. Donner une fonetion heuristique admissible h pour ce probleme.

4. Appliquer P'algorithme de recherche gloutonne utilisant h, & partir de P’état initial, et
indiquer le nombre de noeuds dévéloppés et la solution trouvée.

5. On considére la recherche locale hall-climbing qui utilise h pour évaluer les états, a partir |
de (g,{C}). Est-ce que la recherche termine sur un optimum local qui n’est pas la solution
(justifier)?

Exercice 2 Jeux combinatoires: positions dominantes [2 points] e
Soit J = (P, f) un jeu combinatoire impartial et:, ﬁox:;na;l.
On dira que p € P est une position dominante sil existe ,
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Exercice 3 Jeux cor
‘ Soit 7, le jeu com
Jetons de hauteur et

nbinatoires: triangle
binatoire impartial et n
de base n. Par exemple,

[9 points]

2 © @

- appellera rangée 1 celle contenant n jetons, rangée 2 celle en contenant
suite. La rangée n, qui est la plus élevée, contient 1 jeton.
est la suivante: le joueur qui a la main doit

Dans le jeu T,,,
(n—1) et ainsi de
La regle du jeu

retirer un nombre strictement positif quelconque de jetons
de la rangée la plus élevée qui posséde encore des jetons?

- Donner I’arbre de jeu ayant comme racine la position initiale de T3 , le joueur maz ayant
la main (vous noterez A I'unique position finale). Evaluer I'arbre en utilisant I'algorithme
minmax (le feuilles maz valent —1, les feuilles min 1)

2. Donner la valeur de la fonction de Sprague-Grundy sur chacune des positions du jeu T5.

3. Donner les positions perdantes de T}, (justifier).

Nous allons compliquer la régle du jeu: on dira que chaque jeton de chat}ue rangée mU:} est

posé sur deux jetons: le jeton a sa gauche et celui a sa droitfa de la rangée (m -1). . )::t:
est libre si aucun jeton n’est posé sur lui. Le jeu T, a la méme position initiale que T, ‘ ok
régle de jeu suivante: le joueur qui a la main doit .

retirer un nombre strictement positif quelconque
de jetons libres de la position

i

4. Donner une position du jeu T3 qui est perdante pour T3 et WW‘T&,
5. Donner la valeur de la fonction de Sprague-Grundy mm
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